

中共内蒙古自治区教育工作委员会

蒙古文：中共内蒙古自治区教育工作委员会

内教工委函〔2022〕90号

中共内蒙古自治区教育工作委员会 转发关于进一步发挥基层党组织战斗堡垒 和党员先锋模范作用在打赢疫情防控 攻坚战中切实担当作为的通知

各高等学校党委：

现将内蒙古自治区党委组织部《关于进一步发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用在打赢疫情防控攻坚战中切实担当作为的通知》（内组电明字〔2022〕11号）转发给你们。

请你们认真组织学习并抓好贯彻落实，坚决扛起疫情防控的政治责任，组织广大师生党员积极投身到疫情防控工作中来，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。注重在疫情防控一线考察识别干部，引导干部在疫情防控一线勇于担当、积极作为，不折不扣将中央、自治区党委关于疫情防控各项决策部署落实到位，守住不发生聚集性疫情底线，确保高校师生生命安全和身体健康，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(此页无正文)



中共内蒙古自治区委员会组织部明传电报

蒙古文：中共内蒙古自治区委员会组织部明传电报

发往地址 见报头

签批盖章 机要三 李玉刚 发电专用章

等 级 特 提 内组电明字〔2022〕11号

共 4 页

关于进一步发挥基层党组织战斗堡垒和 党员先锋模范作用在打赢疫情防控 攻坚战中切实担当作为的通知

各盟市委组织部、自治区各直属党（工）委：

当前，我区新冠肺炎疫情多点散发，防控形势复杂严峻，任务十分艰巨。为深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，按照自治区党委、政府部署要求，坚持“动态清零”总方针不动摇，进一步发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，引导激励各级干部切实担当作为，加快遏制疫情扩散蔓延势头，坚决打赢这场疫情防控硬仗，切实保障人民群众生命安全和身体健康。现就有关工作通知如下：

一、扛起政治责任，筑牢疫情防控一线战斗堡垒

各级党组织要深刻认识本轮疫情的紧迫性和严峻性，旗帜鲜明讲政治，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，进一步坚定信心、保持定力，弘扬伟大抗疫精神，把疫情防控成效作为检验基层党组织凝聚力、战斗力的“试金石”。基层党组织要围绕打好核酸检测提速提质、“追阳”提速、应隔尽隔、“捞阳”清零四个攻坚战，深入落实“七个起来”“六个强化”要求和“八个落细落实”工作安排，切实把堡垒筑在最前沿、党旗插在第一线。苏木乡镇（街道）、嘎查村（社区）党组织要担负起属地责任，坚持党建引领网格化治理，科学整合网格员、志愿者、社区工作者、物业工作人员等各方力量，进一步排查摸清、防范化解风险隐患，扎实做好卡口排查、测温验码、核酸检测、管控隔离等工作。医疗卫生系统党组织要带领广大医务工作者恪尽职守、迎难而上，高效开展核酸检测，全力实施医疗救治。机关企事业单位党组织要按规定做好本单位、本部门、本领域疫情防控工作，立足职能职责加强与属地的协同配合，按要求组织党员下沉一线，主动跟进做好相关工作。高校党组织要严格落实校园封控管理措施，正常有序开展线上教学，强化后勤保障，做好暖心服务，提升应急处置能力，守住不发生聚集性疫情底线。其他领域党组织要落实主体责任，抓实抓细疫情防控各项工作，做到守土有责、守土担责、守土尽责。

二、体现政治担当，充分发挥党员先锋模范作用

广大党员干部要在疫情防控斗争中冲锋在先、战斗在前，特别是党员领导干部要以身作则、靠前指挥，切实把担当作为的形象立起来。要模范遵守疫情防控各项规定，带头落实个人及家庭防护措施，配合全员核酸检测、服从防疫管控。要主动承担急难险重任务，时刻听从组织召唤、服从组织安排，在关键时刻亮身份、见行动、作贡献，认真做好风险排查、值班值守、场所管控、物资运送、秩序维护等防控工作，用实际行动践行“我是党员我先上”的铿锵誓言。要结合实际开展为民服务，积极参与入户排查、应急配送、垃圾清运等志愿服务，真心实意为老弱病残孕等特殊群体和生活困难群众提供帮助。要带头做好宣传教育工作，广泛宣传疫情防控政策，推广疫情防治知识，引导群众不信谣、不传谣，正确理解、主动配合、科学参与疫情防控，形成联防联控的强大合力、筑牢群防群治的铜墙铁壁。

三、把稳政治方向，在疫情大考中考验培养和使用干部

各级组织部门要把推动和服务疫情防控工作作为当前一项重要政治任务，充分发挥职能作用，全力做好组织动员、人员调配、干部包联、下沉督导等工作，切实把组织优势转化为攻坚克难的凝聚力和战斗力。要注重在疫情防控一线考察识别干部，把疫情防控表现作为评价干部的重要依据，落实领导干部能上能下规定，对敢担当、善作为、表现突出的

干部要及时发现、褒奖激励，该提拔重用的及时提拔重用；对不担当、不作为、防疫不力的干部要及时追责、严肃问责，该组织处理的及时处理，真正把激励干部担当作为的措施落到实处。要倡导广大党员干部向近日坚守防控一线、因公殉职的兴安职业技术学院党委书记刘文山同志学习，发扬敢于拼搏、勇于奉献的精神，牢记职责使命、主动担当作为；要深刻汲取内蒙古建筑职业技术学院疫情防控不力、有关负责同志被免职的深刻教训，切实引以为戒，认真履职尽责，以快、严、实、细的作风抓好疫情防控各项工作。要在疫情防控一线培养和考验入党积极分子，对政治可靠、能力过硬、表现突出、符合条件的，要第一时间发展入党。要加强对疫情防控一线党员、干部的关心关爱，可结合实际从本级留存党费中划拨专项资金，用于慰问一线基层党员干部和医务工作者，把党组织的关心关怀送到最基层。要注重选树、宣传疫情防控中涌现出的先进典型，激励广大党员忠于职守、勇战疫情，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

内蒙古自治区党委组织部

2022年10月13日